

昨天,中共南京市委第十三次全体(扩大)会议召开,会上“晒”出了今年上半年经济社会发展的成绩单。上半年,南京实现地区生产总值4876亿元,GDP增速8.4%。空气质量方面,PM2.5浓度下降了6.3%。此外,南京全面拉开江北新区建设框架,4号线、宁高线、宁和线一期车站工程基本完工。会上还对南京城未来的规划进行部署,为了治理老城浮肿病,原则上不再扩建医院新建学校。

现代快报/ZAKER南京记者 安莹

南京晒上半年成绩单 城镇人均收入25250元

今后老城原则上不再扩建医院新建学校



制图 俞晓翔

▶ 发展更有力

省委常委、市委书记黄莉新介绍,上半年,南京市实现地区生产总值4876亿元,增长8.4%,一般公共预算收入增长20.5%,两项指标增速均高于全国、全省及苏南平均水平。产业结构调整成效明显,高新技术产业产值超过4200亿元,增长15%。服务业主导地位继

上半年GDP增8.4%

续加强,服务业占GDP比重达到58.2%。信息传输、软件和信息技术服务业完成增加值295.6亿元,增长18.6%。电子商务交易额达到5100亿元,增长27%。金融业保持较快增长,实现增加值556.8亿元,增长16.8%。旅游业总收入964亿元,增长15.1%。

上半年城镇居民人均可支配收入达到25250元,增长8.6%;农村居民人均可支配收入达到11064元,增长9%。就业形势总体稳定,新增城镇就业10.62万人。社会保障水平稳步上升,城乡低保标准提高到每月750元,城乡基础养老金最低标准提高到每月345元。

▶ 环境转好了

今年上半年,南京的空气质量也交出一份满意的成绩单。大家最为关心的PM2.5浓度同比下降6.3%,今年前6个月优良天数和去年完全一样,都是112天。今年前3个月,空气质量优良天数比去年同期有所减少,好在进入第二季度后,空气质量优良天数明显增加,其中4月份达到22天,5月份

PM2.5浓度同比下降6.3%

达到18天,6月份达到了23天。今年上半年以来,南京的水环境质量得到新改善,重点推进秦淮河、入江河流水污染治理,全力以赴实施城市黑臭河道整治。加强水源地环境监管,县级以上集中式饮用水源地达标率保持100%。高度重视土壤污染防治,启动南京“土十条”

编制工作,推进燕子矶化工搬迁区等区域的污染场地治理修复试点工作。

此外,深入推进节能降耗,全市万元GDP能耗下降到0.6吨标准煤左右,燃煤消耗总量约为1238万吨。今年6月,南京市被授予全国副省级城市中首个“国家生态市”。

▶ 出行更方便

在基础设施建设上,今年上半年,全面拉开江北新区建设框架,新区上半年开工建设43个城市基础设施项目、31个社会公共服务项目,完成投资139.4亿元;启动实施119个重大项目,完成投资158.6亿元。提升河西新城的城市中心功能,全面启动南部新城核心区开发。全力推进城市重大基础设施建设,轨道交通

三条地铁线基本完工

建设5线并进,4号线、宁高线、宁和线一期车站工程基本完成。纬七路东进二期、红山路南延等道路有序推进,-12.5米长江深水航道二期顺利完成。大力推进特色小镇建设,上半年完成重点项目投资24亿元。

黄莉新强调,要提升南京市圈同城化水平,深入推进南京与镇江、扬州等地的一体化发

展。落实苏南国家自主创新示范区和现代化示范区建设要求,进一步完善与苏南其他城市的协同发展机制。着力强化省会城市责任担当,更大力度辐射带动淮安等省内城市发展。主动对接上海,深化与杭州、合肥等长三角城市合作,提升南京中心城市地位,合力打造具有全球影响力的世界级城市群。

▶ 规划更科学

南京市市长缪瑞林指出,老城仍然是城市的主体部分,承载着城市的核心功能,是我们必须始终守住的“根”和“源”。但目前老城区“浮肿”的毛病比较突出,

老城原则上不再扩建医院新建学校

表现在人口密度比较大、集聚功能比较杂、交通负荷比较重、环境容量比较小,城市运行处于紧平衡状态。要从城市发展全局出发,有序推动老城人口和非古都核心

功能向新城新区疏散。要严格控制老城开发强度,今后原则上在老城内不再审批医院增量扩建和新建学校项目,不再审批占地5000平方米以下的开发项目。

南京

老魏叔“亮相”夫子庙景区 新一轮点赞转发行动继续



《无人区·52载守边人》短片引关注 现代快报/ZAKER南京见习记者 吉星 摄

快报讯(记者 丁晟)在西北边陲无人区,76岁老党员魏德友和老伴刘景好协助边防战士守卫边疆,一守就是52年,由现代快报·ZAKER制作的H5以及系列全媒体报道引爆网络,“守边老魏叔”成为网络上的最热“网红”。8月2日起,老魏叔“亮相”北京、上海、广州、南京、新疆,在传递正能量之余,也掀起新一轮点赞风潮。

昨晚飘起了细雨,夫子庙天下文枢的牌坊下,排队乘坐画舫的游客逐渐聚集。在画舫购票窗口旁,一面大屏滚动播放着秦淮风景宣传片。晚上7点06分,大屏上出现了《无人区·52载守边人》的视频短片,一位老人升起五星红旗的画面浮现。两分钟,

一页画面,诉说了76岁的魏德友在西北边陲驻守了52年的感人故事。

来自广东的赵先生在等待乘坐画舫的时候看到了这段视频。“老魏叔不容易,很多人的爱国只停留在嘴上。老魏叔一声不吭,在边疆一守就是大半辈子,值得学习。”看到视频旁边有二维码,赵先生拿出手机扫描了视频上的二维码,进入《无人区·52载守边人》的H5页面。

8月3日起,视频短片将在夫子庙景区天下文枢牌坊下的大屏,连续10天,每隔半个小时滚动播放。同时,在北京、上海、广州、南京、乌鲁木齐,或是乘坐民航、高铁,你都有机会“偶遇”老魏叔。

南通

孩子放学有人管了、小区停车有车位了 崇川区“三张清单”为民解忧

快报讯(记者 杨菲菲)近日,现代快报记者了解到,在该市3月份启动的“万名代表小康行”中,南通崇川区创造性地提出了“三张清单”来解决市民家门口的烦心事儿。南通市人大已专门发出通知,要求全市各级人大推广崇川区“三张清单”做法。

这三张清单分别是助推小康社会实事项目清单,人大代表小康行活动项目认领清单,认领项目完成公示清单,全区222名代表共认领了1153项民生实事项目,包括扶贫济困、劳动保障、小区补绿、旧城改造等多个方面。现代快报记者了解到,目前学田街道认领的88项民生实事已经完成了一半以上。

8月2日上午,在崇川区千禧

园社区和爱邻里服务室设立的“四点半学校”里,通师三附三年级的施王俊正在做作业。什么是四点半学校?崇川区人大代表、千禧园社区党委书记、居委会主任倪燕介绍,今年3月南通市开展“万名代表小康行”,她在走访时发现,放学后,很多双职工家庭及外来务工人员子女无人照管,于是她就萌生了创办“四点半学校”的想法。据介绍,每天下午四点半到六点开放,还有大学生志愿者给孩子们提供学业辅导。

说起老旧小区,紧缺的停车位是个绕不过去的坎儿。记者了解到,学田苑社区是典型的老旧小区,停车位不够用。学田苑社区党委书记、崇川区人大代表姚良认领清单后,3个月不到就完成了整个小区的停车位改造。

高招

江苏本三高校批量录取近尾声 财务管理、建筑学等专业被高分考生抢占

快报讯(记者 金凤)昨天,江苏本三高校批量录取接近尾声。现代快报记者从南京多所高校获悉,今年财务管理、建筑学、土木工程、法学专业被高分考生抢占,不少考生分数超本二线。

南京工业大学浦江学院:理科专业录取分数超过本二分数线的占到7成,文科最低分315分,文科最高分352分,理科最低分311分,理科最高分359分。投档的考生中,分数在理科本二省控线315分以上的有628人,占理科录取总人数的70%;文科本二省控线325分以上的考生有32人,占文科录取总人数的8.6%。财务管理专业录取的理科最低分335分,最高分359分,文科最低分315分,最高分345分(以上均不含等级加分)。

南京信息工程大学滨江学院:招办罗君老师介绍说,今年普通类专业理科录取线310分,文科录取线320分。理科最高分342分,录取在电气工程及其自动化,文科最高分340分,录取在财务管理。从专业来看,优势热门专业的报考人数多,分数线也相对较高。该校根据等级加分规则,进档考生的选测科目中每取得一个A+、A、B+、B等级,分别加上4分、3分、2分、1分。经过等级加分后再安排专业,其中大气科学最高分为337分,最低分为331分;文科财务管理、金融工程、会计学专业录取分数较高,如会计学最高分为333分。

南京财经大学红山学院:文科进档考生超过本二线人数33人,最低分317分,最高分332分。